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Hej!
JAG HOPPAS NÄR NI NU LÄSER DETTA att som-
marvärmen har kommit. I skrivandets stund, 
9 maj snöar det i Stockholm. Vi har massor 
med roliga evenemang att se fram emot under 
sensommaren och hösten för våra medlemmar, 
allt detta tack vare alla människor som jobbar 
i regionerna, hoppas att vi träffas på någon av 
dessa aktiviteter. 

NÅGRA EVENEMANG som vi hoppas kommer 
att dra extra med folk är bl a KMX4 i Väners-
borg 4-5-6 augusti med middag och medlems-
möte på lördagskvällen, Den officiella SWTK 
utställningen i Ronneby den 13 augusti där 
Henk Burgwal från Holland dömer och där ar-
rangerar vi en 40-års middag på lördag kvällen. 
Se separata annonser i detta Wheatenblad ju för 
dessa arrangemang.

SENARE UNDER HÖSTEN kommer också ett 
arrangemang som jag vill slå ett extra slag för 
är årets uppfödarmöte i Umeå 21-22 oktober. 
Program om detta kommer presenteras senare 
under året men i huvudsak kommer det att 
handla om mentalitet.

SOM ÅRETS WHEATEN RAPPORTÖR FÖR VILT-
SPÅR har våren varit lugn. Inte mycket att rap-
portera där, om det beror på vädret eller att folk 
varit upptagna med annat vet jag ej. Bara några 
enstaka resultat är inrapporterade.
 

TA HAND OM ER OCH ERA HUNDAR 
I SOMMAR SÅ SES VI FRAMÖVER.

Per Faléus
SWTK

SWTK har anslutits 
till SPONSORHUSET
PASSA PÅ ATT GÖRA BRA AFFÄRER SAMTIDIGT SOM NI 
PÅ ETT ENKELT SÄTT TJÄNAR PENGAR TILL KLUBBEN!

Ni använder följande länk för att genomföra köpen 
http://www.sponsorhuset.se/swtk/blimedlem/

Här kan du handla från Animail, Arken 
Zoo, Zooplus, ZooZoo, CDON, Hotels.
com, Inkclub och över 500 andra nätbu-
tiker. 

Här är en film som visar hur Sponsor-
huset fungerar: https://m.youtube.com/
watch?v=99uPMEnDZiM

Varje köp ger pengar till både dig som 
handlar och föreningen. Man delar 50/50. 
Inget blir dyrare för dig som handlar. 
Du som handlar väljer själv om du vill 

skänka din del av pengarna till SWTK/ 
Svenska Wheaten Terrier klubben, eller 
få dem utbetalda på ditt konto.

Här kan du se vilka butiker du kan välja 
bland: 
http://www.sponsorhuset.se/swtk/
butiker/
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rallysnurren

Välkomna alla till årets stora uppfödarmöte som i år 
kommer att vara i Umeå, 21 och 22 oktober.

Föreläsare: 
Jenny Linderoth från SKKs Mentalpoolen föreläser 
om BPH. Missa inte detta tillfälle att lära dig mer om 
hur ett BPH går till och vad man kan dra för slutsatser 
om momenten. 

Vi kommer att hålla till på Scandic Syd (ca 1.5 km från 
flygplatsen) där rum redan är reserverade. Det finns 
även möjlighet att ta med sig hund om det blir svårt 
med hundvakt. 

ALLA är hjärtligt välkomna hit, både uppfödare och 
övriga valpköpare.

Styrelsen + Avelsråden

UPPFÖDARMÖTE 

I UMEÅ  Vänersborg 4-5-6/8 i på 
 Vänersborgs brukshundklubb.

  Rallylydnad och lydnad 4/8
Viltspår och medlemsmöte 

med Middag 5/8
 Agility 6/8

Fina priser och trevlig gemenskap.

För mer info:
Per Faléus • 070-536 53 32

perswtk@gmail.com

Information KM

Kval till Viltspårs KM kan bli aktuellt där de med 
flest HP prioriteras därefter 1:a pris o s  v.

Begränsat med campingmöjligheter på Väners-
borgs BK. Boende hänvisas till Ursand´s 

Camping som är jättetrevligt  boende i stugor eller 
om man har egen husbil eller vagn.

SWTK 40 år 4 X KM

JAG MED FLERA var nog nyfikna på när 
och vilken som skulle lyckas först av alla 
att bli Svensk Rallylydnads Champion. 
Regerande Årets Wheaten Rallylydnad 
blev även den fösta Wheaten att få titel 
SE RallyCh.

GRATTIS Malin Dellsand Lindberg & 
Guldkvistens Katitzi Of King / Molly 
från Umeå. Ett fantastiskt ekipage som 
jag hoppas att fler av oss kan få möjlighet 
att se på tävlingsbanan. Vi har också ett 
ekipage som har lyckats ta CERT. 
GRATTIS Britt-Marie Olsson & Springwheat’s 
A Kind Of Handy/Sixten. 
Som jag skrev i inledningen så har vi nya 
diplomtitlar som dessa hundar får lägga 
till sina redan fina namn. 

GRATTIS TILL RLD N:
Conor’s Iseult of Ireland/Izzie/Johanna Tak
Extra’s Prudence/Kacee Äg: Nilla Lundwall  
Förare: Bittan Sjökvist
Lakkas Mio /Mio/Loreanne Jagenheim

GRATTIS TILL RLD F:
Dollywood’s Lynx Lynx/Loka Ägare :Eva Ed-
vard Eriksson/Elin Byröd Förare: Elin B
Eljajos Ginza /Ginza Ägare:Lena Svensson/ 
Jannica Svensson Wåhgen Förare:Joanna 
Svensson Wåhgen
Irish Tullamore’s Ginger/Peggy Äg: Marina 
Thunberg Förare:Barbro Axelsson

GRATTIS TILL RLD A :
Lakkas Holiday/Hollie Ägare:Loreanne Jagen-
heim Förare:Sune Zander

NU HAR VI EN HÄRLIG SOMMAR framför 
oss med massor av sommarbus tillsam-
mans med våra hundar. En och annan 
tävling är säkert också inbokade för er. 

Jag vill trycka lite extra på vårt eget 
Wheaten KM  i rallylydnad som arrang-
eras tillsammans med fler andra grenar. 
Se annan plats i WB. 

Många av oss kanske tycker det är långt 
att åka för att tävla en start, men denna 
helg kommer att innehålla massor av skoj 

tillsammans. Och man behöver ju inte 
tävla om man inte vill det. Att umgås 
med likasinnade och byta erfarenheter är 
ju minst om inte mer skoj. Jag blir glad 
bara jag träffar en annan wheatenägare på 
en vanlig promenad. Stannar gärna upp 
för att byta några meningar, vi har ju nå-
got gemensamt.

ÖNSKAR NU ALLA EN HÄRLIG SOMMAR!

 Barbro Risberg.

Högsäsong på rallytävlingar, skoj att så många wheaten ekipage visar 
upp sig på tävlingsbanorna.
Kvalificerings poängen har blivit högre i fortsättning,  avancerad och 
mästarklass.  Det krävs högre poäng i högre klass. 
Men vi tillsammans med våra wheatens fortsätter att ta titlar 
i rallylydnaden. Härligt!

Guldkvistens Katitzi Of King  /Molly



    

NORD VÄST
Nord
www.nord.swtk.se

Region Nords upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 80-98
Postgiro: 473 36 59-9

styrelse:
Ordförande: Therese Bäckström-Zidohli 070-
262 91 58,  therese_zb@hotmail.com
Vice ordförande: Malin Lindberg-Dellsand
073-803 55 41, malindberg90@hotmail.com
Sekreterare: Tuija Nordström 070-257 77 05 
tuija.no@telia.com
Kassör: Lena Haglund-Jacobsson,
090-13 99 17, lenahaglund@telia.com
Ledamot: Kerstin Lindström 070-312 52 49
Ledamot: Eva Nilsson-Edbom 
070-621 57 70
Ledamot: Susanne Markström, 0910-543 26
Suppleant: Lena Kallioniemi Larsson 
070-518 60 10
Suppleant: Agneta Nordlander 070-882 01 11

kontaktpersoner:
Gävle: Annica Sterner, 070-231 75 71
Sundsvall: Kerstin Holmgren 060- 58 90 64
Timrå: Tuija Nordström 070-257 77 05
Strömsund: Ingrid Jonsson 070-633 93 08
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 063-446 79
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Luleå: Eva Nilsson-Edbom, 070 – 621 57 70 
Lycksele: Britt Wackelin, 0950-373 93
Skellefteå: Susanne Markström  0910-543 26
Therese Bäcksröm-Zidohli 070-262 91 58
Kiruna: Catarina Lind 0980-663 36
Kiruna: Britt Holmlund 0980-148 34

Väst
www.vast.swtk.se

Region Västs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 30-31, 
40-47, 50-54, 63-73, 77-79
Postgiro: ?????

styrelse:
Ordförande: Heléne Hulthén, 070-520 69 71 
kennelcameron@gmail.com
Vice ordförande: Helena Eriksson, 
helena@springwheats.se 021-660 73
Sekreterare: Boel Meijer, 070-170 60 65
boel.meijer@se.abb.com
Kassör: Sandra Träff, 073-048 96 32
sandra.swtk@outlook.com
Ledarmot: Britt-Marie Olsson, 070-381 31 13
falv@telia.com
Ledamot: Åsa HolmJalnefur 070-681 65 06  
asaholmjalnefur@hotmail.com
Ledamot: Eva Berglund
Suppleant: Beatrice Örtberg

kontaktpersoner:
Allingsås: Lotta Persson, 070-264 95 05
Dalarna: Marie-Louise Schönning 
070-32277 52
Grums: Linda Malm, 054-85 08 28
Tidaholm: Åsa HolmJalnefur, 070-681 65 06
Örebro: Ebba Lindström, 073-913 05 36

Hej!
 
I skrivande stund har vi kom-
mit en bit in i maj, men april-
vädret verkar inte riktigt släppa 
greppet om oss än. Ena stunden 
snöfall så marken blir helt vit, i 
nästa spöregn och så lite sol på 
det. Både jag och hundarna läng-
tar efter varmare väder, hun-
darna så att de kan vara ute mer 
och jag för att få renare hundar 
och hus :)

Styrelsen är just nu i full gång 
med att förbereda inför vår in-
officiella utställning i juni och 
hoppas att få träffa flera av er 
där. Vi är även glada att med-
dela att det nu har blivit klart 
att vi kommer anordna en dag 
för BPH-test av wheaten i Nord-
maling. Ska bli jätte intressant! 
Men innan dess så ska vi fira 
klubbens 40års jubileum och 
det planerar vi att göra genom 
stadspromenader runt om i re-
gionen. För att så många platser 
som möjligt ska delta i firandet 
så hoppas vi att våra kontakt-
personer kan hjälpa till och an-
ordna promenader på sina res-
pektive orter.

PLANERADE AKTIVITETER 
I REGIONEN:
11 juni Norrlands Guld inoffi-
ciell utställning i Skellefteå. Da-
gen innan har terrierklubben sin 
nationella utställning på samma 
plats så passa på att få en hel ut-
ställningshelg.

27 augusti jubileumsdag för 
klubbens 40års jubileum som 
firas genom stadspromenader 
runt om i regionen.

14 oktober BPH-test för whea-
ten i Nordmaling, för mer infor-
mation se annons i detta num-
mer.

21-22 oktober SWTKs uppfödar-
möte hålls i Umeå.

Mer information om våra akti-
viteter läggs ut på vår hemsida 
samt i vår facebook-grupp allt 
eftersom.  

ÖNSKAR ER ALLA EN 
HÄRLIG SOMMAR!

Therese Bäckström Zidohli 
ordf region nord

Våren har varit trevlig i vår re-
gion det har kommit igång lite 
promenader runt om i vår stora 
region samt viltspårs kurser 
både i Västerås trakten och i 
Alingsås trakten.

Det anordnas en wheaten dag 
hos familjen Agduhr i Vara trak-
ten.

Vi har haft vår sedvanliga ut-
ställning Bergslags Wheaten i 
Kolbäck utanför Västerås. Det 
vart en lyckad tillställning med 
35 hundar anmäld . Mer att läsa 
om detta i tidningen. 

Till hösten så kommer det 
anordnas mer promenader som 
det stora som händer i höst är 

Region väst anordnar
TRÄNINGSHELG
22-24 sept i Kyrkokvarn utanför Mullsjö

Det vi hittills har på programmet är:
 Viltspår med domaren Bitte Andersson (möjlighet att gå anlags-

prov eller öppet spår finns)

 Lydnadsträning med Barbro Axelsson som ger tips

 Föreläsning med Maths Lindberg (röntgenspecialist) om näring
och vikten av rätt kost

Mer aktiviteter kommer, se FB eller hemsidan
VI HOPPAS PÅ EN BRA HELG MED MYCKET HUNDPRAT 
OCH HÄRLIG GEMENSKAP!

Pris: 1750:- mat och logi ingår samt tillgång till träningshall
(2 övernattningar, 2 frukost, 2 lunch, 1 middag)

Anmälan och frågor till asaholmjalnefur@hotmail.com 
eller 070 681 65 06 senast den 14 augusti. 
(OBS vi måste bli minst 10 pers)

en aktivitets dag ,mer info finns 
i tidningen samt på hemsida och 
Facebook sidan.

TRÄNINGSHELG
22-24 sept i Kyrkokvarn ut-

anför Mullsjö. Anmälan till 
asaholmjalnefur@hotmail.com 
eller 070 681 65 06 senast den 
14 augusti. 

Vill säga tack till alla er som 
engagerar i vår ras klubb utan 
er vore allt detta inte möjligt  
STORT TACK ! 

Önska er all en härlig sommar 
med era wheatens och hoppas 
att vi ses på någon wheaten ak-
tivitet

 Fridens wheaten vänner
Helene Hulthén 

ordf i Region Väst  

REGION NORD 
anordnar en heldag för bara 
Wheatenterrier att göra ett BPH, 
Beteende- och Personlighets- Beskrivning hund 

Plats för BPH: Nordmaling på Strandvallens hundskola 
Datum för BPH: 14-10-2017 
Pris: 850kr 
Sista anmälnings datum: 06-08-2017 
Max antal: 8st 

Vid fler anmälningar än 8 kommer det ske en lottning och ni 
kommer bli meddelade om man kommit med eller ej samma 
helg som anmälan går ut. 
När ni fått besked om man kommit med, betalar ni in anmäl-
ningsavgiften till strandvallens hundskola, mer info får ni vid 
beskedet.

Vid frågor mejla till malindberg90@hotmail.com
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DET BLEV EN TREVLIG DAG med många 
wheatenentusiaster samlade med sina 
fina hundar och det var en härlig stäm-
ning runt ringen. Domaren tog god tid på 
sig att gå igenom hundarna och alla fick 
känna sig väl bemöt i ringen.

DET ÄR ALLTID LIKA KUL med inofficiella 
utställningar, man får mkt priser med sig 
hem. Denna gång blev det till och med 

specialdesignade wheatensaker t.ex. disk-
trasor med wheatenmotiv på. Mest glad 
blev nog ändå min hund över allt godis 
och leksakerna vi fick med oss hem! 

STORT TACK TILL REGION VÄST för en 
mycket trevlig dag och väl ordnad utställ-
ning! 

Maria Fuchs

Bergslagswheaten
Region Väst anordnade årets Bergslagswheaten, en inomhusutställning som 
har blivit lite av en tradition. Trevligt initiativ att ha utställning under den del av 
året då inte så mycket händer. 
Nu blev det t.o.m så att man fick med sig två utställningar på samma helg, då 
det denna gång var lagt tillsammans med Västeråsutställningen i april.

Resultat finns på hemsidan.

avelsråden

FÖRUTOM INFORMATION från styrelsen 
och avelsråden samt allmänna diskussioner 
(meddela gärna avelsråden om det är något 
ni speciellt vill diskutera), kommer Jenny 
Linderoth från SKKs mentalpool att prata 
om BPH, hur det går till och vilka slutsatser 
man kan dra av resultaten och även något 
om hur man kan använda det i sin avel. Alla 
- inte bara uppfödare - är hjärtligt välkomna 
att vara med! Mer info om anmälan bl a till 
den gemensamma middagen på lördag kväll 
kommer i nästa WB. 

EN SNABB TITT på antal registreringar under 
början på året, visar att vi har 70 st nya val-
par - och valpköpare - och flera kullar är på 
gång. Vi får hoppas att antal registreringar 
är i stigande så vi i alla fall kommer upp till 
fjolårets 250. Efter att ha haft en kull nu i 
vår själv, kan jag meddela att efterfrågan på 
valpar har varit väldigt god. Och ni uppföda-
re; ni anmäler väl era valpköpare till klub-
ben! Det är en liten och billig insats, men 
väldigt viktig för klubbens fortsatta arbete. 
Utan medlemmar - ingen klubb. Och så får 
ni en gratis annons i WB.

SOM FLERTALET UPPFÖDARE säkert känner 
till, har HD-resultaten blivit allt sämre för 
vår ras under senare år. Hilde Nybom har 
gjort följande jämförelse av HD-resultaten. 
År 2011 var det 81% av de röntgade hun-
darna som fick A eller B. Men därefter har 
det alltså gått sämre; 73% 2012, 78% 2013, 
68% 2014, 71% 2015 och 61% för botten-
året 2016. Detta kan man naturligtvis tolka 
som att just vår ras sjunkit, från 81% till 
61%, genom att hundarna faktiskt blivit 
sämre. MEN - samma negativa trend hit-
tar man även hos många andra raser. I en 
sammanställning av de 45 mest röntgade ra-
serna, hade alla utom 6 raser också minskat 
andelen A och B hundar från 2011 till 2016. 
För år 2017 ser det dock ljusare ut, hittills är 
det 88 % av röntgade wheaten terrier som 
fått A eller B. Avelsavdelningen på SKK har 
blivit kontaktade men har ingen förklaring 
till denna märkliga berg- och dalbana. Fort-
sättning följer...

Gun, Boel och Susanne

NI MISSAR VÄL INTE 
årets stora begivenhet; 
uppfödarmötet i UMEÅ 

lördag och söndag 
den  21 och 22 oktober 

på Scandic. 

Ha en skön sommar !
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ENLIGT AMERIKANSK TRADITION är det 
tillåtet att nypa en person som inte bär 
någonting i grönt denna dag!

I Sverige är det Svensk-Irländska för-
eningen som arrangerar paraden på den 
lördag som infaller närmast den 17 mars. 
I år gick paraden av stapeln 18 mars och 
i Kungsträdgården i Stockholm samlades 
grönklädda människor och hundar för 
promenad till Kornhamnstorg i Gamla 
Stan.

SAMMANLAGT 8 WHEATENS vackert pyn-
tade i grönt deltog i promenaden med 

sina ägare. Roligt att det varje år kommer 
frågor om rasen från både svenskar och 
irländare. Rasen förefaller ganska okänd 
bland sina landsmän! Yngst i paraden var 
vår valp Pysen som klarade av allt ståhej 
galant. 

EN BRA NYHET är att i år var det inga 
smällare eller raketer under paraden och 
vi hoppas att det blir så i fortsättningen 
också  så att  hundägare med ljudkänsliga 
hundar kan delta i detta trevliga arrang-
emang!

Edit Rosenlund

Irlands nationaldag, Saint Patrick’s Day, firas den 17 mars till minne av landets 
skyddshelgon som införde kristendomen på Irland. Dagen firas av irländare 
över hela världen och det är tradition att bära någonting i grönt.
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VI LYCKADES FÅ MED vår yngsta tik Ping-
la och valpen Pysen.

Och vad är då hund gympa kan man 
undra – inte direkt plint, barr och bom 
utan balansövningar som man utför med 
olika redskap såsom äggboll, halvbollar, 
fitbone och balansdisc. 

BALANSTRÄNING ÄR VIKTIGT för hundar 
av flera olika skäl, inte bara för kropps-
kontrollen utan även mentalt då övning-
arna är självförtroendehöjande. 

Dessutom passar träningen alla hundar 
från valpar till seniorer eftersom övning-
arna mycket lätt kan individanpassas.

WHEATEN GYMPA!
På Hundgymmet i Hemmesta arrangerade SWTK Region Öst en prova på  
träff den 28 mars för fem wheatens med ägare. 
Efterfrågan var stor eftersom träffen i höstas var så uppskattad och de fem 
platserna blev snabbt fullbokade.

VÅRA INSTRUKTÖRER Emmy och Linn 
visade hur man använder de olika redska-
pen och våra hundar var jätteduktiga! 

Efter kvällen var vi flera som köpte 
redskap för fortsatt träning hemma. Per-
fekt inomhusträning i vardagsrummet en 
sen kväll när appellplanen kanske inte 
lockar! 

Kommer det fler tillfällen att testa 
wheaten gympa så tveka inte att 

försöka få en plats!

Boel & Knutte Rosenlund

TERRIERDERBY 201TT

SV
EN

SKAKK
TERRIERKLUL

BBEN

1903

    

tställning öppen för alla terrier,  
vuxna och valpar 4-6, 6-9 mån. 

Terrierderby anordnas endast vart 3:e år i 
samband med domarkonferens  på terrier.

Sista anmälningsdag är den   kl. 12.00.

Mer information finner du på www.terrierklubben.se alt. 
kontakta  

Svenska Terrierklubben 
inbjuder till officiell utställning

VARMT VÄLKOMNA! Svenska Terrierklubbens tyrelse

Helmer bland tulpanerna!
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agilityspalten

Sedan förra numret av WB har följande 
tävlingsekipage tagit pinnar på tävlings-
banorna. GRATTIS ALLA!!
 
Pepitahill´s Jake/Jake och Susanne Ny-
berg har tagit en pinne i agilityklass 2 
large.

De slog också till med vinst i  både hopp-
klass 2 large och agilityklass 2 large vid 
tävlingen i Sunne, mycket starkt jobbat 
av er.

Goforit Check Mate/Helge och Ann-Mar-
gret Pehrsson har tagit ytterligare 2 pin-
nar i agilityklass 1 X-large och får därmed 
diplomtiteln AgD1, stort Grattis till er.

Bella Cosa Paint Like Picasso/Caesar och 
Åsa Larefalk  har tagit en pinne i hopp-
klass 1, large.

Lois Kelsey´s Dayton/Morris och Ingvar 
Berggren har tagit en pinne i agilityklass 
2, large.

Pepitahill´s Flanagan/Frippe och Susanne 
Nyberg har tagit en pinne i agilityklass 2, 
large.

Hübinettans Kriemhild/Vera och Helene 
Loning har tagit en pinne i hoppklass 1, 
large.

Keen On Icona Pop/Berta Bengtsson och 
Annika Bengtsson har tagit en pinne i agi-
lityklass 1, medium.

 
Önskar er alla en riktigt 

skön agilitysommar!
 

Lena Stenqvist

Nu har tävlingssäsongen tagit fart på 
allvar och resultaten börjar trilla in 
till Årets Wheatenlista.
På SWTK:s årsmöte i mars togs 
beslutet att det ska finnas två Årets 
Wheatenlistor för agilityn. Medium 
blir fortsatt en egen lista och large 
och X-large slås ihop till en lista.
Mer om de nya reglerna, poäng-
beräkning osv kan ni läsa om på 
SWTK:s hemsida.

JAKE

ANN-MARGRET OCH HELGE



40-års 
Jubileum

HUNDINNEHAVET började faktiskt redan 
1956, när 11-åriga Gertrud – utan föräldrar-
nas kännedom – beställde en Old English 
Sheepdog från Alingsås efter att ha sett en 
annons i Svenska Dagbladet. Valpen anlän-
de mitt i vintern med tåg i en kall godsvagn. 
Han blev lyckligtvis snabbt accepterad och 
älskad av familjen som då bodde i Sollefteå. 
Här väckte han stor uppståndelse, eftersom 
ingen hade sett en sån hund tidigare. Sedan 
fortsatte det med en bedlington terrier, som 
ställdes ut mycket framgångsrikt, och till 
och med lyckades bli Best In Show. 

PÅ ÄLVSJÖUTSTÄLLNINGEN HÖSTEN 1970 
fick Gertrud för första gången syn på whea-
ten terrier och blev omedelbart förälskad. 
Det var Greta Niska och Britt-Marie Hök, 
som var där med sina hundar. Greta hade en 
valpkull just då, och Gertrud tingade snabbt 
valpen Moltas. Toddy, som han kallades, 
blev en uppskattad medlem i barnfamiljen 
Segerfeldt i Brunna utanför Uppsala. Dess-

utom ställdes han ut och blev både svensk 
och norsk champion.

NÄR BRITT-MARIE HÖK flyttade till Värm-
land i början på 70-talet, tog Gertrud över 
rollen som en samlande kraft inom den 
svenska wheaten-världen. Tillsammans 
med sin dåvarande man Ola Segerfeldt, hade 
hon hand om ett register med uppgifter om 
alla wheaten terrier i landet. I mars 1973 
var dessa 56 stycken och 1977 hade de ökat 
till omkring 128. Gertrud och Ola ordnade 
även träffar och förmedlade kontakter, samt 
skrev och distribuerade ett nyhetsblad till 
de olika wheatenägarna runt om i landet. 
När den nya rasklubben instiftades officiellt 
1977 med Anders och Lihl Hellsing som ord-
förande och sekreterare, blev Gertrud vice 
ordförande och Ola vice sekreterare. 

SOMLIGA hade väl nöjt sig med att bara ha 
sin familjehund. Men Gertrud ville mer och 
eftersom hon hade en god överblick av ra-
sen, insåg hon att det behövdes nytt blod. 

2017 – jubiléernas år för wheaten terrier!

Wheaten uppfödning på 70-talet
Under årens lopp är det många wheatenägare som har försökt sig på att föda 
upp en valpkull eller två. En del av dessa har sedan fortsatt som uppfödare i 
20–30 år eller till och med ännu längre. 
Andra ville egentligen aldrig mer än att fylla på sitt hundförråd genom att få en 
avkomma till den egna älskade tiken. Många har haft tur och allt ordnade sig till 
det bästa även utan en massa kunskaper och planering. Andra har haft massor 
av ambitioner och ändå blev det inte alls som man hade planerat. En av dem 
som ville mycket men tvingades ge upp efter några år, är Gertrud Lidbaum Olsen 
(hette Gertrud Segerfeldt under sin tid som uppfödare av wheaten terrier). 

Därför importerade hon redan hösten 1971 
en tikvalp från England; Yarina Putka kallad 
Tasha. Med samma plan kom kullbrodern 
Yarina Kibo som snabbt döptes om till Zap-
pa av sina musikälskande nya ägare – Benny 
och Frida i ABBA!

EFTER PARNING MED TODDY födde Tasha 
sin första valpkull siste april 1973. Det 
blev bara en valp, tiken Aibrean (som be-
tyder april på gaelic). Ytterligare två kullar 
följde;  med Int,NordUCh MrMacGill 1974 
och med Int,NordUCh Bodry 1975. Även 
Aibrean, också hon champion vid det här la-
get, blev mor; en kull 1975 och en kull 1976, 
båda med Bodry som pappa. Aibreans dot-
ter Cinnamon fick dessutom en kull 1977 
efter Mister-Soft. En syster till Cinnamon; 
Int,NordUCh Cassie blev den första avelsti-
ken hos kennel Honeyrags. Som mest hade 
Gertrud, förutom Toddy, fem tikar varav 
fyra dock bodde hos fodervärdar eller nära 
släktingar. På den tiden krävdes det inte att 
hunduppfödare skulle ha ett kennelnamn, 
så detta skaffade sig aldrig Gertrud. 

EFTERSOM RASEN var ganska okänd blev det 
ofta svårt att hitta valpköpare. Det riktigt 
stora problemet var dock njursjukdomen 
RD (tidigare ofta kallad progressiv nefro-
pati, PNP). När denna sjukdom dök upp i de 
första valpkullarna i Sverige fanns det inte 
mycket information att tillgå, varken om 
själva sjukdomen (som då, felaktigt, antogs 
bero på njurbarkshypoplasi vilket var känt 
hos cocker spaniel) eller dess ärftlighet.

GERTRUD DRABBADES DESSVÄRRE då hen-
nes första tik, Tasha, fick valpar med PNP 
i sin tredje kull. Eftersom pappan till denna 
kull, Bodry, dessutom var kullbror till den 
inköpta tiken Happy, användes hon aldrig i 
aveln. Istället beslöt Gertrud att starta om 
genom att 1978 importera ytterligare en tik 
från England, nämligen Maddalo Super Sa-
tin kallad Music. Hon parades med Toddy 
och fick en valpkull 1982. Dessvärre dök 
PNP-problemet upp igen i avkomman till 
en kullsyster i Norge, och då blev Gertrud 
så knäckt att hon lade ner det här med 
hunduppfödning. 

TODDY FANNS KVAR HEMMA hos Gertrud 
fram till sin död 1986 men sedan dess har 
det inte funnits vare sig wheaten eller någon 
annan hund i hemmet. Gertrud rastar dock 
gärna andras hundar, och hjärtat klappar 
fortfarande lite extra när hon träffar på en 
wheaten terrier. Numera ser de dock ganska 
annorlunda ut berättar hon, med sina oku-
perade svansar och sina mera ‘städade’ och 
välklippta frisyrer.

Hilde Nybom

Toddy som julkortsprydnad 
1972.

Gertrud med sin första uppfödning Aibrean, född 1973, och 
hennes föräldrar Tasha och Toddy.
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I DEN FÖRSTA KULLEN hos Greta Niska blan-
dades linjer från två olika länder. Föräldrarna 
var nämligen en tik från England, Ch Binheath 
Chloe, och en hanhund från Irland, Ch Farden 
Flanagan. Olika importvågor har sedan fortsatt 
att forma rasens utveckling i Sverige. Vägle-
dande vid val av importland har varit dels öns-
kan om en viss rastyp, och dels förhoppningar 
om ett friskt och sunt avelsmaterial. Alla upp-
födare har givetvis inte haft samma smak och 
därför heller inte följt samma recept. Men det-
ta har kanske bara varit bra – genetisk mång-
fald är en grundbult i sund hundavel!

IMPORTER FRÅN HEMLANDET
De allra flesta importerna har kommit från 
rasens hemland, dvs Irland. Speciellt under 
90-talet importerades ibland hela valpkullar 
för att sedan säljas vidare som sällskapshun-
dar. Många av dessa blev aldrig registrerade hos 
SKK. 

Andra irländska importer har tagits hit i av-
sikt att användas i avel, och dessa har haft ett 
stadigt inflytande från starten och fram till vår 
tid. I början av 80-talet kom flera hundar från de 
viktigaste uppfödarna på Irland vid denna tid, 
nämligen Maureen Holmes (Holmenocks) och 
Maureen Prokosch och Jean Peterson (Newkil-
ber). Bland dem som lyckades bra på både ut-
ställningar och i aveln märks Ch Holmenocks 
Hicklam och Ch Newkilber Kid Sheleen. 

Intresset för att bedriva uppfödning med 
rent irländska linjer tog förnyad fart i slutet 
på 80-talet när flera fall av RD (renal dysplasi, 
även känt som PNP) hade visat sig i de eng-
elsk-amerikanska linjerna. Dessutom var det 
många uppfödare, exempelvis Ewa och Fred-
rik Schwarz (Gladövik’s) som ville värna om 
den silkiga pälstypen. Ett stort antal importer 
anlände från Ballysax på Irland men det kom 
även hundar från andra uppfödare som Ardy-
mon, Briankeen, Kealdale och Maroc. Bland de 
mest framgångsrika var tiken Ch Maroc Inish-
kea som importerades av Kickie och Christer 
Norrby (Villa Rosas). Under senare år har hun-
dar importerats även från nyare irländska upp-
födare, som exempelvis Hobel och Kevanna.

Merparten av de tidiga irländska importerna 
användes endast i kombinationer med hundar 
från samma linjer. Ch Ballysax Bounty och 
hans son Ch Ballysax Bruno fick stor betydelse 
för hela rasen genom att de användes även till 
tikar med en mera amerikanskt influerad här-
stamning. Numera är inslaget av irländska lin-
jer påtagligt i nästan alla svenskfödda wheaten 
terrier.

ENGELSKA PIONJÄRER
I slutet av 60-talet och under större delen av 
70-talet var det dock England, som hade den 
största betydelsen för det svenska avelsarbetet. 
Merparten av importerna därifrån var ganska 
stora och ofta lite långa i ryggen. Hos allmän-
heten väckte hundarna stor uppmärksamhet 
på grund av sin ymniga och vackert vetefär-
gade päls. Även till utställningar nöjde man sig 
med lite försiktigt ansande av de mest utstick-
ade testarna, allt enligt de rekommendationer 
man fått från England. 

En av de mest aktiva uppfödarna på 70-talet 
var ägaren till den engelska importen Yarina 
Putka, nämligen Gertrud Segerfeldt. Hennes 
dotter Ch Aibrean blev mor till bland annat Ch 
Cassie, den första tiken som erövrade interna-
tionellt championat. Cassie ägdes av Lihl och 
Anders Hellsing. Honeyrags (Lihl och Sandra 
Hellsing) är det äldsta, fortfarande aktiva ken-
nelnamnet inom svensk wheatenuppfödning.

Wheatenuppfödningen var till en början 
koncentrerad till Stockholmstrakten men un-
der sista hälften av 70-talet födde Vera Anders-
son upp några kullar i Malmö, baserade på ti-
karna Ch Irish-Channon från Stockholm samt 
finskfödda Major Wheat Frida, som hade i hu-
vudsak engelska linjer. En av Fridas döttrar, 
Hottentottan, blev mor till de första kullarna 
hos Ingrid Olsen (Brösing’s) i Vollsjö. Ingrid im-
porterade själv också två hundar från Finland, 
Ch Major Wheat Outlaw och Ch Major Wheat 
Up To Date, som låg bakom en stor del av den 
tidiga uppfödningen hos Brösing’s. 

DEN AMERIKANSKA IMPORTVÅGEN
År 1984 importerade Claire Althoff (Fraser Tar-
tan) den amerikanske hanhunden Ch Lontree’s 
Lucky Star, som kom att bli den mest inflytel-
serike hunden på sin tid. Avelsverksamheten 
intensifierades och de årliga registreringssiff-
rorna sköt i höjden. Bland Lucky Star-döttrar-
na märks exempelvis de svenskfödda Ch Fra-
ser Tartan Pennysylvania Star och Ch Fraser 
Tartan Xantippa, som blev stamtikar hos Lena 
Persson (Fairylake’s) respektive Nilla Lund-
wall (Extra’s) samt de finlandsfödda kullsyst-
rarna Ch Teinikedon Avittaja, Ch Teinikedon 
Avulias och Ch SLCh Tjh Teinikedon Avustaja 
som blev stamtikar hos Britt-Marie Hök Ström 
(Soft Hawk), Yvonne Carlsson (Sentence) och 
Hilde Nybom (Lakkas). 

Lucky Star kom ett par år senare att följas 
av sin likaledes mycket inflytelserike halv-
bror Ch Lontree Yankee Doodle Star samt Ch 
Brenmoor’s Manifold. Även i Norrland började 
man komma igång med högklassiga wheaten 
terrier när Ch Carlinayer’s Buffalo Bill impor-
terades av Lars och Jeanette Croon (Movin 
On). Bland Buffs döttrar fanns Ch Brösing’s 
The Moonlight Dancer som flyttade till Movin 
On, samt Ch Brösing’s Unbound And Happy 
som blev stamtik hos Christina och Thomas 
Uneholt (Seamrog). Andra amerikanska impor-
ter som haft stor betydelse är Ch Carlinayer 
Thru The Loknglas, Ch Carlinayer Star Stud-
ded Guy, Ch Doubloon Hobgoblin och Ch 
Legacy Starcrossed Lover. I mitten på 80-talet 
importerades även två tyskfödda hundar med 
en delvis amerikansk härstamning, nämligen 
halvsystrarna Fantastic Arabesque och Fan-
tastic Lady Christabel. Genom sina valpkullar 
hos Honeyrags och Brösing’s fick båda dessa 
tikar ett stort inflytande.  

Wheatenuppfödning under 40 år
Nu har det snart gått 40 år sedan den första svenska wheaten-kullen 
föddes 1967 i Gnesta hos Greta Niska. Vad har egentligen hänt under 
dessa 40 år? Numera ser hundarna förstås ganska annorlunda ut; 
pälsarna klipps betydligt kortare medan svansarna istället behåller sin 
naturliga längd. Men i övrigt? Vad har uppfödarna velat åstadkomma 
och hur blev resultatet?

Nord,IntUCh Mr Mc-Gill f. 1971, e. SEUCh Peer 
Patrick u. SEUCh Geijes Wheaten Blondine, uppf. 
Greta Niska, Gnesta.                               Foto: okänd.

Kilroy f. 1975, e. Thimjan u. Leikki, uppf. Birgitta 
Norrby, Stockholm.                                  Foto: okänd.

Abracadabra f. 1977, e. SEUCh Billy u. SEUCh Irish-
Channon, uppf. Vera Andersson, Malmö. Foto okänd.

Claire Althoff med sin amerikanske import US, NO,
SE,IntUCh Lontree’s Lucky Star och fem ettåriga 
avkommor på Stora Stockholmsutställningen 1986. 
Tvåa fr. v. Karin Bergbom med Nord,IntUCh Teine-
kedon Taalia (stamtik hos Wheatstone) och fyra fr. v. 
Lena Persson med NO,SE,IntUCh Fraser Tartan Pen-
nysylvania Star (stamtik hos Fairylake’s). Foto okänd.
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De amerikanska hundarna var oftast korta 
och kompakta med  hög svansansättning, väl-
vinklat bakställ och, åtminstone ibland, tjock 
och ullig päls. Kontakterna med amerikanska 
uppfödare medförde att utställningsfriserandet 
ändrades mot mera kortklippta och eleganta 
kreationer, och rasen började nå allt större 
framgångar även i gruppfinalerna.

Dessvärre har de amerikanska uppfödarna 
brottats med stora problem, dels RD men 
framför allt PLE/PLN (protein loosing entero-
pathy respektive nephropathy). Detta är utan 
tvekan den främsta orsaken till att nästan inga 
nordamerikanska hundar har importerats efter 
början på 90-talet. Numera går transporterna 
åt andra hållet i stället, och flera svenskfödda 
hundar har framgångsrikt assisterat nordame-
rikanarna med en välbehövlig breddning av 
avelsmaterialet. 

GRÄNSERNA ÖPPNAS MOT EUROPA!
I mitten av 90-talet avskaffades äntligen ka-
rantänstvånget. Antalet importer ökade för-
stås men många uppfödare använde sig även 
av möjligheten att ta med sin höglöpande tik 
på en ’bröllopsresa’. I Danmark och Tyskland 
hade man byggt vidare på Newkilber-linjerna, 
och hanhundar som Ch Danterri Wheaten 
Man About Town, Ch Never Lasting’s A Star 
Is Born, Ch Wheaten My Love Learning ABC 
och Ch Wheaten Rebel’s Lucky Luciano fick 
ett betydande inflytande på den svenska aveln. 
På tiksidan märks exempelvis Ch Wheaten 
Rebel’s Rock Me Ruby som blev stamtik hos 
Stig Juréen (Windisle). 

På senare år har flera avelshundar även im-
porterats från Holland, varav speciellt Ch Out-
shine Owein de Morrigan och Ch One Of A 
Kind Oisin de Morrigan blivit fäder till ett an-
tal championavkommor i Sverige. Från Skott-
land kom den på utställningar mycket fram-
gångsrike Ch Keridown Gael Force som också 
fått många fina avkommor. Några USA-födda 
hundar med i huvudsak europeiska linjer, som 
Ch Honeylee’s Lord Of My Heart, har också 
använts i den svenska aveln. 

Finland, som började exportera hundar till 
Sverige redan 1966 (Ch Geijes Wheaten Blon-
dine) kom tillbaka som en viktig samarbets-
partner när gränserna öppnades igen. Sedan 
sekelskiftet har exempelvis Ch Grebnello Be 
Gorgeous och flera andra hanhundar använts 
av svenska uppfödare.

DET NYA ÅRTUSENDETS WHEATEN TERRIER
Rasspecifika Avelsstrategier (RAS) är ett kon-
cept som införts av SKK; alla rasklubbar ska 
skriva ihop ett dokument vart femte år där 
man dels inventerar avelsmaterial och status 
för rasen, och dels utformar en handlingsplan 
för att ta vara på det som är bra och förbättra 
det som behövs. SWTK fick nyligen sitt tredje 
RAS-dokument (giltigt 2017–2021) godkänt av 
SKK. De öppna gränserna har säkert bidragit 
till att man i Sverige lyckats föda upp wheaten 
terrier med en föredömligt låg inavelskoeffi-
cent och en god hälsostatus; rasen ligger vanli-
gen i någon av de lägsta premiegrupperna hos 
de olika försäkringsbolagen. 

Begreppet ’typ’ kan alltid diskuteras, men ra-
sen ser nog mer enhetlig ut nu än tidigare. Borta 
är både de överdrivet stora och långa hundarna 
liksom de överdrivet kompakta och finbenta 

Ingrid Olsen med SE,IntUCh Brösing’s Jazz Express f. 
1986, e. US,DKUCh Andover Jazz Jubilee u. SEUCh 
Major Wheat Up To Date, uppf. Ingrid Olsen, Vollsjö.      
                                                         Foto: Hilde Nybom.

Yvonne Carlsson med NO,SE,IntUCh Sentence Blos-
som Star, f. 1987, e. SEUCh Brenmoor’s Manifold u. 
NO,SE,IntUCh Teinikedon Avulias, uppf. Yvonne 
Carlsson, Heberg.                             Foto Hilde Nybom.

Lars Croon med NO,SEUCh Movin On Tiger of Va-
lera f. 1993, e. NO,SEUCh Valera’s Iceman u. NO,SE,
IntUch Brösing’s The Moonlight Dancer, uppf. Lars 
och Jeanette Croon, Örnsköldsvik. OBS bilden tagen 
1994 när ‘Valle’ bara var 9 månader. 
                                                         Foto: Hilde Nybom.

Nord,SF,IntUCh Windisle Don Hugo f. 2001 e. 
Danterri Wheaten Valli u. DK,SEUCh Windisle 
Champagne, uppf. Stig Juréen, Stockholm. 
                                                         Foto: Mia Sandgren.

NordUCh Lindywheat’s Spicy Secret f. 1999 e. VDH, 
DK,SF,IntUCh Never Lasting’s A Star Is Born u. 
Lindywheat’s Red Hot N’Spicy, uppf. Ilse Lindblad, 
Dals Långed.                                   Foto Anna Fernrud.

varianterna. Pälsen, av antingen ’irländsk’ el-
ler ’amerikansk’ typ, är oftast blank och vacker 
på de vuxna hundarna. Exteriört står svenska 
wheatenterrier sig väldigt väl i jämförelse med 
hundarna i andra länder, och ofta placerar de 
sig mycket högt på världsutställningarna, lik-
som i terriergrupperna på hemmaplan. Sålunda 
har exempelvis Heléne Hulthéns uppfödningar 
Ch Cameron Brain Storm och Ch Cameron 
Rockferry lyckats bli BIS på en internationell 
SKK-utställning respektive Årets Terrier under 
två år. 

UPPFÖDARE FÖRR, NU OCH I FRAMTIDEN?
Rasklubben har instiftat ett uppfödarpris, som 
delades ut första gången 2009 till Stig Juréen 
(Windisle). Övriga pristagare sedan dess har 
varit Nilla Lundwall (Extra’s), Gun Werlemark 
(Allaflox), Heléne Hulthén och Maria Söder-
kvist (Calmeron), Anita och Peter Lindahl 
(Tejarpsdalens), Hilde Nybom (Lakkas), Chris-
tina och Thomas Uneholt (Seamrog), Lena 
Haglund Jacobsson (Bella Cosa) samt Annki 
och Thomas Nilsson (Fyra Tassars). Dessutom 
har Svenska Terrieklubbens uppfödarmedalj 
tilldelats Brösing’s, Lakkas, Seamrog, Extra’s 
och Cameron, medan SKK:s Hamiltonplakett 
tilldelats Lakkas.

Allt är dock inte bara en dans på rosor… 
Fram till sekelskiftet ökade registreringssiff-
rorna nästan varje år, för att nå en topp år 2004 
med nästan 800 nya registreringar. Därefter 
har siffrorna sjunkit undan för undan för att 
istället nå ett lågvattenmärke 2015 när endast 
173 hundar registrerades. Naturligtvis blir det 
svårare att göra bra avelskombinationer när 
man har så få hundar inom landet att välja på. 

Ska rasen fortsätta att utvecklas, räcker 
det inte att ovannämnda pristagare och an-
dra ’gamlingar’ fortsätter att föda upp rasen i 
ytterligare några år – nu behöver vi rekrytera 
nya uppfödare! Så alla ni som hyser ’hemliga’ 
uppfödardrömmar, tveka inte längre. Kontakta 
dem som redan har varit med några år, besök 
våra uppfödarmöten, lyssna och lär – och känn 
er HJÄRTLIGT välkomna i vår uppfödarge-
menskap. Vi har ett fantastiskt kulturarv att 
vårda, och vi behöver många goda krafter nu!

Hilde Nybom
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Region Östs upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 10-19, 
58-62, 74-76
Postgiro: 98 54 64-7

styrelse:
Ordförande: Sylvia Normark, 
070-394 80 45, normarksylvia@gmail.com 
Vice ordförande: Jan Töyrä, 070-623 57 57
toyra@comhem.se
Sekreterare: Marianne Dehlvin, 
070-736 33 82 wheatenislands@gmail.com,
Kassör: Marie Ekelund, 070-776 44 88 
marie_ekelund@hotmail.com
Ledamot: Agneta Lindström, 073-397 28 97
Ledamot: Anna Romanova, 073-763 20 21
Ledamot: Johanna Tak, 070-725 88 81
Suppleant: Marie-Louise Winroth, 
070-810 89 44
Suppleant: Edit Rosenlund, 072-376 28 92

Kontaktombud: Barbro Axelsson, 
073-340 88 40, barbro@irishtullamores.se
Britt Karlsson,  070-425 44 06 
karlsson.sande@gmail.com
Webmaster: Lena Tamm
Webbadress: ost.swtk.se
MH/BPH: Agneta Lindström
Facebook grupp: Agneta Lindström

Syd
www.syd.swtk.se

Region Syds upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 
20-43 och 55-57
Bankgiro: 209-6477

styrelse:
Ordförande: Malin Lindahl, 0739-33 95 41
mal.lindahl@gmail.com
Sekreterare: Jannica Svensson Wåhgen,
070-614 84 22, jannicasvensson@hotmail.com
Kassör: Bengt Johansson 0733-42 92 24
bengt.s.johansson@telia.com
Ledamot: Kristina Josefsson kristina@
irishbushmills.se
Ledamot: Kristina Jimvid, 0702-29 99 17
kristina.jimvid@telia.com
Suppleant: Petra Wilhelmsson,
0709-71 39 19
petra-wilhelmsson@hotmail.com
Suppleant: Sylvia Söderström 0708-17 98 87
sylviasoders@gmail.com

Följande personer är kontaktombud: 
Blekinge: Ingrid Wästfelt 
sommaren52@hotmail.com
Halland: Kristina Josefsson
kristina@irishbushmills.se 
Nordöstra Skåne: Bo Bergström
g.b.bergstrom@telia.com 
Göteborg: Roger Larsson
rogerlarsson1943@hotmail.com 
Småland: Karin Tjärnskog
karin.tjarnskog@gmail.com 
Småland: Maria Sjögren
miasjogren@icloud.com 

 ÖST

 SYD

Hundprylloppis

1.  Ta med det du vill sälja.
2.  Sätt på en prislapp och ditt namn.
3.  Lämna till sekretariatet.
4.  Om du vill köpa något betalar 
      du direkt till säljaren.

I samband med WF i 
Bastmora den 26 augusti

SWTK region Öst

Hej alla Wheatenvänner!

Nu får vi hoppas att sommaren 
äntligen är på väg och med den 
en massa uteaktiviteter med 
våra hundar. En hel del aktivite-
ter har vi i Öst haft att välja på i 
början av året.
Genomförda aktiviteter:
Paraden på St`Patriks day i 
Stockholm den 18 mars. 8 
Wheaten med hussar  och mat-
tar deltog, Reportage på annan 
plats i tidningen.
Wheatengympa  den 25 april. 
Reportage på annan plats.
Wheatenpromenad på Söder i 
Stockholm lockade 10 hundar 
och promenaden avslutades 
med fika på cafe´Tårtan tillsam-
mans med några av  hundarna. 
Reportage på annan plats.
Kommande och genomförda ak-
tiviteter: 
Rallylydnad: nybörjare med 
start den den 25 april. 
Kursledare Marie-Louise Winroth
Rallylydnadshelg: Tävlinginrik-
tad 13-14 maj. 
Kursledare Marie-Louise Winroth
Wheatenpromenad på Häringe 
Slott med afternoon tea den 14 
maj. Denna blev väldigt populär 
så vi hoppas kunna återkomma 
till hösten med ytterligare en 
promenad där.
Prova på Nose Work den 20 maj 
Den årliga Matchshowen äger 
rum den 30 juni på Kista bhk. 
Agneta Lindström sätter ihop 
ett lag.
4 Ringträningstillfällen i Stock-
holm med Edith och Boel 
Rosenlund 11 maj,31 maj,15 
juni,24 augusti.
Föranmälan via sms 
070-438 62 61

KLIPPKURS för nybörjare med 
Marianne Dehlvin planeras till 
den 10 september. Anmälan 
till Marie Ekelund. marie_eke-
lund@hotmail.com
BPH/MH Agneta Lindström pla-
nerar för detta . Preliminärt da-
tum den 16 september. Kontak-
ta Agneta på: kennelconnors@
gmail.com
WHEATENFESTIVALEN vår ut-
ställning den 26 augusti som i 
år är inofficiell  och Ingrid Olsen 
från kennel Brösing är domare. 
Annons och domarpresentation 
finns på vår hemsida  och i förra 
numret av Wheatenbladet. An-
mälan kan göras på huvudklub-
bens hemsida: www.swtk.se

Vi hoppas att många är sugna 
och intresserade av att ställa ut 

hos oss i Bastmora. Anna Roma-
nova m.fl. ställer upp och guidar 
dig barn som vuxen , genom ut-
ställningsvärden om du känner 
dig osäker eller bara vill veta 
mera.

Barnboksförfattaren Kenneth 
Petterson kommer och pratar 
om sina barnböcker.

Allt detta och utförligare info 
finns på vår hemsida: ost.swtk.se

HOPPAS ATT VI SES PÅ VÅRA 
OLIKA AKTIVITETER I VÅR OCH 

PÅ WHEATENFESTIVALEN 
EFTER EN SKÖN SOMMAR

Sylvia Normark

Hejsan alla wheatenvänner

Nu har vi äntligen kommit till 
den mer ljusa sidan av året. Vå-
ren är här, men just i skrivande 
stund, början av maj, så har än 
så länge inte riktigt värmen ta-
git överhand, för vi bjuds på både 
det ena och andra vädret.

För våra wheaten så tror jag 
egentligen inte att vädret spelar 
så stor roll, de lever för dagen och 
bara älskar den, vad den än bju-
der på. Det vi hussar och mattar 
då kan förgylla dagen med är ju 
kanske någon trevlig promenad, 
kurs, tävling eller bara en egen 
påhittad aktivitet som att göm-
ma godis i bokhyllan eller fylla 

toarullar med gottigt godis eller 
varför inte utmana sig själv med 
en löprunda eller cykeltur ihop 
med den fyrbenta?? En god fika i 
solen är inte heller så tokigt.

Vi i Region Syd, har just nu 
lite sparsamt med aktiviteter, 
men desto mer ser vi framemot 
den Officiella utställningen i 
Ronneby den 13 Augusti 2017. 
Den blir lite mer festlig, efter-
som klubben fyller 40 år och det 
kommer bli en trevlig middag i 
anslutning till utställningen. Så 
ta tillfället att anmäla er både 
till utställning och festmiddag. 
Annons finns i detta bladet.

KLIPPKURSER anordnar vi väl-
digt gärna, så vill ni vara med 
på en sådan så hör av er till oss i 
regionen, så fixar vi ihop en kurs 
på lämplig plats.

PROMENADER är ett väldigt 
trevligt sätt att umgås och träf-
fas på. Just nu har vi inga inpla-
nerade med det är fritt fram att 
bara samla ihop ett gäng och 
ge sig ut i vår vackra natur. Ta 
gärna kort och skriv ihop några 
rader, så publiceras det på regio-
nens hemsida, syd.swtk.se Det 
har varit några promenader här 
på våren och det kan ni läsa om 
i bladet. 

Det finns även en grupp som 
håller på med Spår. Är ni intres-
serade så hör av er till Bo Berg-
ström telefon: 0706-15 33 87.

VILTSPÅRSKURS är planerad till 
hösten, så håll utkik på hemsi-
dan efter datum och tid.

Vi anordnar givetvis också 
kurser i vad ni är intresserade av 
tex Nosework, lydnad, rallylyd-
nad mm. HÖR av ER, så vi får 
reda på vad som önskas. Ni hit-
tar våra kontakter på hemsidan 
www.syd.swtk.se På hemsidan 
ser ni också vad som händer 
framöver.

HA NU EN HÄRLIG SOMMAR MED 
ERA GOA HUNDAR OCH GLÖM 

INTE ATT SOLEN FORT VÄRMER 
UPP BILEN OCH ORMBETT SKA SES 

ÖVER AV VETERINÄR!!!

Vid penna Kristina Josefsson
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För tjugofjärde gången hälsar vi alla wheatens 
välkomna till vår trivsamma utställning,

i år inofficell och som vanligt förlagd till Svenska 
Hundklubbens anläggning i Bastmora, Södertälje

Lördagen den 26 augusti kl 10.00
Domare är Ingrid Olsen

Kennel Brösing

Anmälan, klasser och pris:
Valpklass: 4-9 månader 150:-

Juniorklass: 9-18 månader 200:-
Unghundsklass: 15-24 månader 200:-

Öppen klass: 200:-
Champion klass: 200:-

Veteran klass över 8 år: 150:-
På plats kan du anmäla till:

Barn med hund, Parklass samt 
Husse med hund

På platsen finns servering

Sista anmälningsdag 31 juli
Anmäl dig ONLINE på huvudklubbens hemsida

eller på SKK-blanketten som postas till
Marie Ekelund, Torpvägen 26, 147 63 Uttran

Anmälningsavgiften till 
Pg 98 54 64-7 SWTK region Öst,

Men glöm inte uppge hundens reg-nr.
Upplysningar: Sylvia Normark 070-394 80 45

Eller Marie Ekelund 070-776 44 88   

Svenska Wheaten Terrier klubben 
Region Öst, inbjuder till

Välkomna

Vi mötes av 10 st hoppande, skuttande och supertaggade whea-
tens samt deras hussar och mattar med typiskt wheaten sträckta 
koppel. Vår ”vårlika” promenad gick upp mot Mariaberget och 
Monteliusvägen med en vidunderlig utsikt över Kungsholmen, 
Centrala Stockholm och delar av Östermalm. 

Promenaden gick vidare mot Maria Hissen, Bastugatan och 
ner till Pryssgränd där vi tog en paus, så att våra små älsklingar 
fick vatten och vi fick en chans att samtala kring vår hundar 
m.m.

Efter välbehövlig vila bar det av upp mot Mariatorget där vi av-
slutade vår lilla promenad och sa hejdå åt dem som inte skulle 
med och ta en fika. Vi andra slutade vår härliga promenad på café 
”Tårtan” känd från tv serien med samma namn från 1973 (tv 
serien som ingen förstod). ”Tårtan” ligger på Hornsgatspuckeln. 

Är ni på söder så är ni alltid välkomna in på ”Tårtan” med er/
era hund/ar för en kopp kaffe och en tårtbit.

Nu hoppas Tindra med husse och matte 
att ni alla får en underbar sommar tillsammans.

Vårlik promenad 
på Söders Höjder
Vi tog busslinje 66 hemifrån Sofia ner mot Hornsgatan 
en underbar solig söndag i början av April, för att möta 
upp ett gäng vårglada wehatens och deras ägare vid 
anrika Münchenbryggeriet i Stockholm.

Text: Jan Töyrä Foto: Martinez Costa
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SWTK Region Syd
Inbjuder till officiell utställning

JUBILEUMSUTSTÄLLNING
Söndagen den 13 augusti 2017

 i Ronneby Brunnspark

Domare: Henk Burgwal, NL

SISTA ANMÄLNINGS DAG 
Fredagen den 21 juli 2017
Anmälan på www.swtk.se 

UPPLYSNINGAR 
Kristina Jimvid 070-2299917 

eller kristina.jimvid@telia.com

Valpklass 4-6 mån  200 kr
Valpklass 6-9 mån  200 kr
Junior klass   300 kr
Unghunds klass   300 kr
Öppen klass   300 kr
Champion klass  300 kr
Veteran klass  200 kr

JUBILEUMSMIDDAG
i samband med officiella 
utställningen i Ronneby!

Du vill inte missa SWTK:s jättegoda 
jubileumsmiddag, som serveras 
lördag 12 augusti kl 19.00 

på utställningsområdet.

Det blir en professionellt grillad festmåltid, 
med plankstek, potatis och mumsiga grönsaker 

samt en sås med ramslök och annat gott. 
Allt tillagas av det fantastiska gänget 
som sköter den ”vanliga” grillningen 

på Ronnebyutställningen. 

Dryck får du ta med själv.

Du anmäler dig genom att – senast 22 juli – 
betala in 230:- på bankgiro 5059-2435

Märk betalningen med 
Grilla och namnet på den som ska äta.

SWTK Region Syd

Barn med hund och Par klass anmäls på plats 30 kr

40-års 
Jubileum

Stadspromenad i Malmö 
Lördagen den 22 april.
Årets stadspromenad i lördagsvimlet var vi 7 personer 
och 6 hundar. 

VI PROMENERADE på gator och torg genom vackra parker där 
vi också intog vår medhavda fika. Vädergudarna var på vår 
sida och alla hundar uppförde sig exemplariskt.

Kristina Jimvid

Årliga Kjugekullpromenaden
Söndagen den 7 maj hade vi vår årliga promenad 
på vackra Kjugekull. Bland Gullvivor, Backsippor 
och även orkidé St Pers nyckel fick vi se.

ÖVER STOCK OCH STEN längs Ivösjön där hundarna också fick 
släcka sin törst. Vackert väder hade vi också. Efter promena-
den fikade vi tillsammans innan vi bröt upp efter ca 2 1/2 tim-
me. Stort tack till Bo och Gunnel Bergström som guidade oss.

Kristina Jimvid
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Man kan inte lära gamla 
hundförsäkringar sitta

Byt istället till vår hundförsäkring så ingår bland annat medicin och förband upp till 3 000 kronor
per år. Med anor sedan 1768 har vi lång erfarenhet av att försäkra även annat du bryr dig om. Till exempel  
familjen, hemmet, bilen, hästen, hästgården, resan och geten. För fler visdomsord om våra försäkringar, 

ring oss på 020-319 000 eller gå in på dina.se/hund.
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SWTK inbjuder till KM X 4 
Vänersborgs Brukshundsklubb den 4-5-6/8

KM LYDNAD 4/8 FM
2 klasser
Startklass 150:-/ekipage
KM klass 250:-/ekipage

Regler:
I Startklass får ekipage start som ej startat i Klass 1 ännu. 
(Poängberättigad Årets Wheaten Lydnad)
I KMklass (Klass1) får ekipage starta som är fått godkänt i 
Startklass eller högre. 
(Poängberättigad Årets Wheaten Lydnad)

KM RALLYLYDNAD 4/8 KVÄLL
2 klasser
Nybörjar: 150:-/ekipage
KM kLass: 150:-/ekipage

Regler:
I Nybörjarklass får ekipage starta som ej startat 
tidigare eller tävlat i högst Nybörjarklass. 
(Poängberättigad Årets Wheaten Rallylydnad)
I KM klass (Fortsättningsklass) får ekipage starta som 
är klara för start i Fortsättningsklass eller högre. 
(Poängberättigad Årets Wheaten Rallylydnad)

KM VILTSPÅR 5/8
1 Klass
Öppenklass 375:-/ekipage

Regler:
Viltspårs KM tar plats i kring Väne-Ryr.
För att få deltaga på SWTK´s KM Viltspår måste man ha 
fått Godkänt i Anlagsklass.
Begränsat antal viltspår kan innebära kvalificiering till KM. 
Vid fler antal anmälningar än spår så får de hundar med 
flest antal HP förtur. Sedan de hundar med flest antal 1:a 
pris osv osv. 
(Poängberättigad Årets Wheaten Viltspår)

KM AGILITY 6/8
3 klasser
Blåbärsklass Agility 50:-/ekipage 
(Ej Poängberättigad Årets Wheaten Agility) 
Hopp/Agility KM Medium 140:-/ekipage 
(Poängberättigad Årets Wheaten Agility)
Hopp/Agility KM L/XL 140:-/ekipage 
(Poängberättigad Årets Wheaten Agility)
Hoppklass (utom tävlan) 70:-/ekipage
Agilityklass (utom tävlan) 70:-/ekipage

Regler agility:
Blåbärsklass öppen för alla. Inga balanshinder eller kontaktfält.
Alla strl tävlar i samma klass. Inga balanshinder eller slalom.
I KM klass tävlar man i 2 storleksklasser. M resp L/XL. 
Alla tävlar Öppenklass, en hoppklass och en Agilityklass. 
Resultaten läggs ihop och vinnare utses.

SISTA ANMÄLAN ÄR 17/7 
anmälningsavgifter betalas in på 

BG 5059-2435.
När Ni betalar in uppger Ni:  

KM x 4, KM gren, klass, hundens reg nr. 

VID E-POSTANMÄLAN UPPGE:
Hundens stamtavlenamn och reg nummer,
tävling, ägarens namn, epost, tel nummer

För viltspårs KM vill vi också veta om 
flera ekipage samåker i samma bil.

ANMÄLAN FRÅGOR SKICKAS TILL:
AGILITY- ledamot.carita@swtk.se

LYDNAD - babi.axelsson@gmail.com
RALLYLYDNAD - mlwinroth@gmail.com

VILTSPÅR – perswtk@gmail.com

40-års 
Jubileum

å

ANMÄLAN KAN ÄVEN 
GÖRAS DIREKT PÅ 

SWTK.SE
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DÄREFTER VARVADES TEORI med fika och 
trevliga eftersökshistorier. Eftersom både 
Inger och Roger har stor erfarenhet på 
både eftersök och jakt fick vi även en hel 
del värdefulla tips på om hur vilt rör sig 
och hur man själv kan läsa av terrängen.

DÄREFTER TOG VI OSS AN spåren och vår 
ras fick beröm för sin spårsäkerhet, vilket 
är extra kul när det kommer från männ-
iskor med så stor erfarenhet. Med lite 
olika spårstilar löste alla sina spår och 
allihopa valde även därefter att göra An-
lagstestet. 

DAGEN AVRUNDADES med korvgrillning 
och lite ytterligare fika samt genomgång 
om genomförda spår och test. Jag tror jag 
kan tala för oss alla när jag säger att det 
var både nöjda hundar och ägare som fick 
mottaga diplom för godkända anlagstest.

FÖR OSS är det ju ingen nyhet att wheaten 
är duktiga på att spåra och under denna 
dag visade det sig att man även med en 
äldre hund kan börja med viltspår, våra 
hundars ålder sträckte sig från runt 2,5 år 
upp till 10 år, så ta chansen och gå vilt-
spårkurs om tillfälle ges!

Marie Engberg

Viltspårkurs i  Skulebodaskogarna
För tredje året i rad anordnade region 
Väst en viltspårkurs som i år inföll 
med årets hittills finaste dag. 
Fyra wheatentikar med tillhörande 
hussar och mattar möttes upp hem-
ma hos Inger och Roger Skoglund där 
vi omgående dirigerades ut i skogen 
för att lägga spår. 

Ca. kl 15.00 efter dagens avslutade viltspår
MEDLEMSMÖTE där tanken är att träffas och utbyta idéer och tankar om klubbens gemensamma arbete.
PRISUTDELNING.
Supergod grillmeny med härliga tillbehör serveras.
Bubbelvatten ingår, övrig dryck medtages.

MUSIK OCH UNDERHÅLLNING UNDER KVÄLLEN.
Pris 200:- vuxna och 50:- barn

Vid frågor kontakta Lotta Persson ledamot.lotta@swtk.se
Anmälan senast 17 juli via Bg. 5059-2435
Märk betalningen med ”V” och namn på er som kommer.

Obs! Anmäl också eventuell specialkost.

TA MED FAMILJEN OCH KOM!

VARMT VÄLKOMNA PÅ JUBILEUMSFEST & MEDLEMSMÖTE
Lördagen den 5 augusti på Vänersborgs BHK i samband med Klubbmästerskapen.

40-års 
Jubileum
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årets wheaten 2017
UPPDATERAD 2017-05-21

UTSTÄLLNINGAR HANAR                             
1. Bon Aquarel From Russia With Love To Extra 92 4 
2. Cameron Brain Storm 79 3 
    Irish Mesmerize’s Febus 79 4 
4. Fyra Tassar’s Feldegast The Juggler 67 3 
5. Extra’s Esquire 50 2 
6. Cameron Rockabilly 44 2 
7. Cameron Delayed Devotion 35 2 
8. Wheaten Island’s Tricky Armstrong 33 2 
9. Knauslia’s Gauti 31 2 
10. Bon Aquarel Sheer Heart Attack   30  2

UTSTÄLLNINGAR TIKAR
1. Goforit Christina Aguilera 105 4 
2. Cameron High On Life 90 3 
3. Cameron Syrup And Honey 71 3 
4. Cameron Valpolicella 64 2 
5. Victory For H.o.s. Kni-York 61 3 
6. Cameron Rock My Heart 59 3 
7. Buckwheat Little Dorrit 52 1 
    Cameron Spitfire 52 3 
9. House Of Softy Valencia 38 2 
10. Antikens Justitia 33 1 
    Lakkas Holiday 33 1

VETERANER
1. Cameron Syrup And Honey 15 4 
2. Cameron Delayed Devotion 14 3 
3. Goforit Christina Aguilera 13 3 
4. Cameron Spitfire 8 3 
5. Antikens Justitia 4 1 
    Vassvikens The Lady Got Potential 4 1 
7. Bella Cosa Fly Like Painted Lady 3 1 
8. Buckwheat Miss Moneypenny 1 1 

ALLROUND
1. GoForIt Katniss Everdeen 170  
2. Extra’s High Five 110  
3. Wheaten Island’s Tricky Armstrong   76  
4. Extra’s Prudence   66  
5. Cameron Delayed Devotion   60  
6. Allaflox Agnes Nitt   10 

BRUKS
1. Lakkas Holiday 6 1 
2. Springwheat’s A Kind Of Treasure 5 1 

LYDNAD
1. Goforit Katniss Everdeen 13 2 
2. Beamix Wildstar 10 2 
    Cara Chroi Norwegian Sun Of Nemas 10 2 
4. Vassvikens Somebody To Love   9 2 
5. Alloflox Agnes Nitt   8 2 
6. Buckwheat It’s Only Rock’N’Roll   7 2

AGILITY KLASS MEDIUM
1. Goforit Katniss Everdeen        176,6 2+4 
2. Bella Cosa Paint Like Carriera 132,3 3+3 
3. Guldkvistens Katitzi Of King 130,1 2+2 
4. Keen On Icona Pop 110,4 2+2 
5. Dollywood’s Killer Queen   74,4 1+2

 

AGILITY KLASS LARGE
1. Bella Cosa Marlo’s Skrållan 189,6 4+3 
2. Pepitahill’s Jake 161,4 2+3 
3. Bella Cosa Paint Like Picasso 152,3 3+3 
4. Cara Chroi Norwegian Sun Of Nemas 149,2 3+3 
5. Goforit Check Mate 119,0 4+0 
6. Pepitahill’s Flanagan   85,0 1+2 
7. Hübinettans Kriemhild   53,0 0+2 
8. Lois Kelsey’s Dayton   37,7 1+0 
9. Wheaten Island’s Tricky Armstrong   35,4 0+2 
10.Conor’s Iseult of Ireland   26,4 0+1

RALLYLYDNAD
1. Guldkvistens Katitzi Of King 105 5 
2. Beamix Wildstar 83 5 
3. Extra’s High Five 66 5 
    Extra’s Prudence 66 5 
5. Allaflox Agnes Nitt 65 5 
6. Irish Tullamore’s Ginger 64 4 
7. Irish Tullamore’s Kelly 56 5 
    Lakkas Mio 56 5 
9. Springwheat’s A Kind Of Handy 55 4 
10. Lindcy’s Point-Blank 53 4

VILTSPÅR
1. Goforit Katniss Everdeen 51 2 
2. Dollywood’s Lynx Lynx 50 2 
    Keen On In Grid 50 2 
4. Dollywood’s Killer Queen 25 1
5. Fyra Tassar´s fantastic Rose 15 1 
    Tejarpdalen’s Passion for Love 15 1

Poäng   Antal Poäng   Antal
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